

## 在感动中逆行

新冠病毒肆虐祖国大地，深刻的考验着每个组织，每个家庭，每个人的承受力、持久力、意志力，庆幸的是我看到了超乎我想象的团结景象，那是每个人发自内心的力量，在我看来已经是超然于生命之上的境界，我忽然发现世界远没我想象的那样糟糕、那样冷漠，我又有了心跳的感觉，心底沉寂已久的暖流又一次升腾起来，升腾到咽喉里，升腾到眼眶中。

关于疫情变化的每一个字节，白衣天使无畏逆行的每一个画面，慈善家们的每一次善举，爱国者所做的每一次努力，都无时无刻不震撼着我。疫情来临，全世界炎黄子孙的血脉瞬间融在了一起，每个人都在以不同的方式做着自己力所能及的贡献，数以万计的医务工作者不畏生死的驰援，数以百万吨计的捐赠物资源源输送，全球口罩几乎一夜之间被华夏儿女买空售罄，雷神山、火神山那让人头皮发麻的建设速度，还有很多默默无闻的人们选择用自己力所能及的方式参与着这场抗疫之战，有的宅在家里为祖国抗击疫情贡献自己的一份力量，有的选择舍弃小家披挂上阵直面死神，每一个人都变成了无所不能冲锋陷阵的战士，他们中有为战疫献出生命的民族英雄，有长辈身故不能相送的“不孝”儿女，有孩子就在眼前却不能抱抱的“狠心”妈妈，有隔着一层玻璃饱含热泪亲吻的情侣，有承诺承包家务嗷嗷痛哭的男人，他们中有医生、护士、警察、教授、工人、农民、公务员…太多太多如是场景，充斥在这个国家的每个角落，没有怨言，没有逃避，所有人有的只是一直旺盛的昂扬斗志，有的只是对祖国对同胞满腔的热爱。这无一不彰显着这个伟大国度的力量、伟大民族的胸怀与热情。

十七年前我们打败非典，十七年后的今天，我们信心满满坚守在自己的岗位，践行自己的誓言，我们坚信在党的领导下，在全民族的团结下，我们依旧会赢得凯旋，中华民族风雨飘摇数千年，每一次磨难都会使我们更加强大。今天历经上下五千年的古老国度依旧雄伟的屹立在日出的东方，靠的就是浑厚的沉淀，靠的就是不屈的精神，靠的就是人民无我的境界，靠的就是“为有牺牲多壮志，敢叫日月换新天”的无限豪情，靠的就是伟大“中国梦”的激励。

我自豪我是中国人！加油中国，加油中国人！

（物业分公司 李治国）

## 疫情背后的思考

随 2020 年央视春节联欢晚会朗诵节目《爱的桥梁》播出，一场没有硝烟的战斗打响了。全国人民开始停下出行的脚步，为刹住疫情前行的步伐而行动。

面对突如其来的新型冠状病毒感染的肺炎疫情，全国各行各业迅速行动起来。毋庸置疑，通过连续报道和科学引导，全国人民开始少出门、戴口罩、少聚会、勤洗手，一系列有利于防止疫情传播的习惯逐渐养成。大家在家自我隔离，切断病毒传播途径，保护易感人群。

疫情战役刚刚打响时，我跟家人才回到北京便开始为期 14 天的隔离，难免有惶恐，也有焦虑。待在家里的我坐卧不安，四处托人买口罩、买消毒液、酒精和一次性手套。一天接一天的待着，看着网络上各种信息、各种人心惶惶、抢购物品，我渐渐的冷静了下来。细想一下，其实任何一个危及生命的公共卫生事件都会引发恐慌，就像 17 年前的 SARS 病毒引起的恐慌一样，这种情绪会先于真实危险提前一步到来。武汉的新型冠状病毒事件，换一种形象的说法，就像原子弹在一晚之间炸开，冲击波遍及全国。某种意义上来说，这种恐慌情绪必然会出现，它其实是一种公众焦虑情绪的释放。

确诊病例数字持续上升，疫情也仍在持续蔓延，病毒的传播速度超过了大多数人的预期，开始出现越来越多“情绪的瘟疫”。身边的朋友们说，“焦虑地持续刷微博”、“恨不得自己是呼吸科的大夫，可以冲去第一线”、“最近三四天几乎没合眼，一直在想，自己能做什么？”

情绪是需要有个发泄的过程，与其贩卖焦虑，一边为各种悲伤的事情感到难过，一边为自己的无能为力感到不安，不如做些力所能及的小事。比如，做好自我防护和家庭隔离，劝说周围的朋友家人不外出；找到靠谱的、可以发货的生活必需品网店链接分享给朋友、家人，提醒亲人保持个人和家庭卫生，戴口罩以及认真洗手和消毒。如此一来，“无视”见怪不怪的恐慌情绪，让它自生自灭，恐慌便消散了。

非常时期，非常之举，非常必要。面对来势汹汹的疫情，做好居家隔离，是切断传播链的重要举措。越是这个时候越要换位思考。一线医护人员冒着感染的危险坚守岗位；各地紧急驰援武汉；全社会都动员起来……在这个时候，若因为一个人的不配合、不注意导致了疫情的扩散，这对于前线冲锋陷阵的医护人员及疫情防控的大局来说，将是极不负责的行为。这个春节，对于国人来说，更多的是跟家人在一起，跟亲情在一起，让自己不感染，就是对抗击疫情最大贡献。

春天到了，让我们一起等待战胜疫情的美好春天！

（亿兆地产 陈莉）



# 聚 焦 空 港

北京空港科技园区股份有限公司办公室 主办

2020 年 2 月

15 日

星期六

刊号：202003

投稿邮箱:w600463@163.com

2020 年第 3 期（总第 177 期）共四版

## 打赢防疫战 融慧园物业在行动

正值春节期间，突如其来的新型冠状病毒肺炎疫情来势汹汹。天地物业融慧园项目部在接到上级公司关于疫情防控工作的总体部署后，物业项目经理柳在春及各部门领导高度重视，紧急召开了疫情专题会议，向员工传达有关工作安排部署，提出具体应对措施，要求各部门坚持把疫情防控工作放在首要位置。

### 一、行动迅速，举措有力

春节假期，以广宣传、勤联系、速上报为目标，全面开展疫情防控工作。节前召开防控疫情工作专题会议，研究具体措施。对内，加强对物业公司员工的教育宣传，提升政治站位，落实中央、市委防控疫情工作要求，做到不聚集、不外出，自觉落实居家隔离要求。对外，通过微信工作群、电话联系等方式，加强对服务业主的宣传，及时通报疫情和防控工作要求。从年三十开始，迅速建立园区 108 户企业出京人员名单，重点登记近期去过湖北武汉地区的所有人员信息及每日动态情况。准确掌握离京、返京人员情况，对去过湖北武汉以及其他地区来京人员进行追踪记录，采取每日上报体温记录、及时汇报行踪及动态等管控措施。

### 二、摸清底数，做到四清

线上线下采取摸清底数、企业业主联动的模式，做到四清楚：清楚武汉来京人员详细情况，建立动态管理台账，追踪记录；清楚园区外来人员情况，进行人员出入登记，测量体温，封闭式管控；清楚疫情期间园区舆情，关注各类网络平台；清楚园区企业复工时间，及时更新台账。我们对融慧园 108 户企业 2645 个员工进行了详细摸排，确定非京籍员工 1657 人、湖北籍员工 37 人、春节前往湖北地区的 10 人，做到准确掌握信息。

### 三、落实制度，强化防控

落实好消毒制度，保洁加强公共区域安全及卫生消毒工作，特别是门禁、电梯间、楼道扶手、垃圾桶周边等重点区域做到早晚每日消毒 3 次，坚持登记。落实好测量体温制度，保安加强对进出人员登记，测量体温，对体温在 37.3 度以下人员才予以放行，同时关闭出入口，限制临时人员及车辆进出园区。落实日报制度，坚持与企业、管委会保持互联互通，坚持落实每日报告制度。

### 四、提前筹划，服务业主

对于计划复工的企业，物业在 2 月 2 日前下发《企业正常生产经营注意事项》、《四方责任》、《北京市疾控对外来返京人员的一封信》温馨提示。提前通知各企业准备《应急预案》、《防疫物资》、《员工体温检测登记表》，严格按照临空管委会检查组的“五有”（有组织领导、有应急预案、有排查台账、有防控物资储备和隔离场所、有防控措施并严格落实）、“四要”（防护知识和处置流程要人人皆知、全面排查要不漏一人、湖北地区和重点地区来京人员要隔离医学观察 14 日、出现症状要及时就医并报告）和“三把关”（逐级负责逐级把关、每天 2 次体温监测排查把关、重点人群和人密场所坚决把关）的标准，规范企业复工工作。

### 五、率先垂范，狠抓落实

从 1 月 29 日开始天地物业相关人员每天陪同临空管委会领导进行疫情防控网格检查，对春节期间未放假的艾格拉企业加强巡查。2 月 3 日对已复工的 4 家公司中存在问题的企业要求停止办公。同时，客服人员们每天线上发布疫情通报，提醒建议企业延期复工，让员工员工尽量在家办公。物业项目经理及各部门经理坚持到岗，其他员工轮流到岗，疫情关键时期尽量减少人员出行，弹性办公，每天按时上报测温记录及是否居家隔离情况。

融慧园物业坚持宣传告知到位、线上线下勤联系、加强多部门联合巡查，积极应对、坚定信念、科学防控，与园区企业并肩合作，定能共同打赢防疫战斗。

（天地物业 李琼）



# ——公司快讯——

## ➤ 亿兆地产：初心使命筑牢安全铜墙铁壁



1月30日，正值春节放假期间，亿兆地产、金桥置业值班人员接到上级电话通知，反应国门商务区路边有一处地段发现溢水，初步判定为自来水管断裂。值班人员快速反应，第一时间上报公司领导并赶往现场勘查情况。

亿兆地产董事长王鹏带领主管安全副总经理和工程部相关负责人在假期接到消息，冒着疫情的危险第一时间赶赴现场。快速与自来水公司进行协调，调动了挖掘机对路面漏水点区域实施路面开挖作业，并做好现场围挡工作。挖开后经专业人士确认是中水管线断裂，自来水工作人员随即撤离。亿兆地产随后积极与天源公司进行沟通维护保障工作，随时跟进维护进度。

未来，金桥、亿兆将进一步落实安全生产主体责任，以建立安全生产工作长效机制为抓手，提升应对突发事件的处理能力，遏制隐患的发生。疫情时期公司实行24小时联防联控值守机制，相关人员用坚守一线的执着和忠于爱岗的精神，筑牢安全防范的铜墙铁壁，为公司及园区的安全保驾护航。

（亿兆地产 刘晓利）

## ➤ 天源建筑：疫情期间扫雪有讲究

2月6日，一场大雪悄然来临，为保证天源公司日常工作的有序进行，天源综合办公室带领值班职工积极组织清扫院内积雪。受到此次疫情的影响，扫雪工作开展的格外留心。

在组织扫雪之前，办公室统一要求参与扫雪的职工必须做好个人防护措施，带好口罩，以防在劳动期间增加交叉感染的风险。扫雪开始前，有专人对公司内铲雪工具进行了用前消毒，为劳动员工增加保障。为了避免人员太过密集，扫雪过程中，我们采取严格划分区域的方式，要求员工分散、分段进行清扫。在扫雪结束后，办公室人员立即对扫帚、扫雪铲等使用过的工具进行再次喷洒消毒，隔绝病毒，保障之后使用工具的员工安全。经过一个多小时的努力，大家同心协力终于将积雪清理干净，同时也加强了公共区域消毒工作，保障了公司的稳定健康运行。



（天源建筑 梁海燕）

## ➤ 天地物业：严把企业复工“安全关”“防疫关”



随着各单位陆续复工，企业的办公环境相对密闭，将对新冠病毒疫情的防控工作带来新一轮的挑战，为提前预防和应对企业复工带来的疫情扩散风险，核心区管委会联合融慧园物业严把企业复工检查督导这一关，开展检查督导工作。

2月9日到2月10日两天时间里，核心区管委会房晓华科长和融慧园物业三个部门经理联合分成三组，对园区内计划复工的30多家企业逐一进行复工前的严格细致检查。本次检查工作合格率高，融慧园计划复工企业中绝大部分都能按照11项检查内容认真准备，从应急方案制定、防疫物资储备、人员隔离独立间、员工就餐安排、科学组织消毒措施等都进行了细致部署。其中部分企业业主做得尤其规范，如：誉衡药业、先通康桥公司在进门处安排酒精消毒，华泰诺安、誉衡药业、优客工厂等公司还设置了口罩临时处理步骤。但是，也仍有个别企业在基本防疫物资、应急预案、文字材料未提前制定齐备的情况下仍坚持复工，经天地物业检查人员的劝说同意暂停复工，后续会积极配合补齐资料后再次申请检查，通过后复工。

防控安全是目前的关键责任，融慧园物业将在巩固当前疫情防控的基础上，对陆续复工的企业坚持严格检查到底，筑牢各企业防疫安全主体责任。

（天地物业 李琼）

# ——大事小情——

## ➤ 战“疫”前线设立党员先锋岗，发挥好先锋模范作用

在新型冠状病毒肺炎疫情防控工作中，空港股份社区防控志愿工作组临时党支部始终坚持“一个党员就是一面旗帜”的宗旨，充分发挥党员模范带头作用，面对疫情，响应号召。防控疫情，主动作为。

在疫情防控工作中，坚持将党员先锋岗设在疫情防控第一线，号召党员干部佩戴党徽、亮明身份、冲锋在前，积极执行防控措施、维护社会和谐稳定、坚守岗位履职尽责，以自己的实际行动影响和带动群众，引导社区居民配合做好疫情防控工作，当好群众的“贴心人”和“主心骨”。同时，在群众的监督之下，更好地增强自身的使命感和责任感。

疾风知劲草，烈火炼真金。空港股份社区防控志愿工作组临时党支部将继续坚持党建引领，不断调动起全体党员干部的积极性、主动性、创造性，在战“疫”工作的一线发挥好先锋模范作用，坚决打赢疫情防控阻击战，让党旗在防控疫情斗争第一线高高飘扬。

（空港股份安全生产部 孙明辉）



## ➤ 天源建筑：疫情期间-天源公司喜获新资质

2月12日，经北京市住房和城乡建设厅核准，天源公司申报的《电子与智能化专业承包贰级资质》增项审核顺利通过。

为了进一步增强企业在建筑业的竞争力，拓宽业务范围，经过反复查阅资质升级增项相关资料，结合工程业绩、经营情况，天源建筑多次与区建委进行沟通，并于1月14日向北京市建设厅报送了资质增项申报材料，最终2月12日一次性顺利通过审核。此项资质的取得在承接电子系统工程、建筑智能化工程、电子工业环境工程、电子工业制造设备安装工程等施工方向将提供有力助益。

公司本次喜获新资质，相比于之前增项的资质所需相关人员的专业性更强，为公司未来进入电子与智能化工程承接奠定了基础，同时标志着公司体系进一步提升、公司将充分利用这一优势资源，积极开拓市场，实现多元化管理。

（天源建筑 秦琳）

## ➤ 物业管理分公司：爱心企业捐赠防疫物资 助力园区疫情防控工作

空港股份物业管理分公司，在这场防控新型冠状病毒的战役中，被推到了防控的前沿阵地，承担起了所管园区的封闭管理以及消杀灭菌等诸多防控防疫工作。但就物业管理分公司的力量而言，解决所有防控所需消耗物品非常困难，急需各方力量来解决。



2月14日上午，北京亿博恒投资有限公司向空港股份物业管理分公司捐赠了84消毒液40桶，用于支援疫情防控工作，传递抗“疫”正能量。物业管理分公司对入驻企业的热心支援表示万分感谢，他们伸出的援助之手将大大缓解物业管理分公司消毒物资的压力。

北京亿博恒投资有限公司创立于2004年，2010年入驻顺义空港科技园。一直秉承于服务人类健康的经营理念，致力于医疗领域的规范化、设备的专业化、服务的个性化，本着专业的医学知识、诚信的态度和全心全意的服务宗旨，不断满足医疗和科研单位的需求。疫情当前，他们得知物业分公司每天坚持为园区消毒杀菌，防控物资消耗快速，为尽自己的一份

力量，主动出手相助。

越是危难时刻，越显责任担当；越到艰难险阻，越显人间大爱！一桶桶的物资是捐赠企业的一份担当与爱心，也彰显了企业无私奉献的精神，为你们点赞！我们也势必会利用好这些物资，守护住整个园区的安全！

（物业管理分公司 别彤）